

Pentru dezvoltarea continuă a agriculturii noastre socialiste

Oamenii muncii din agricultură, întregul nostru popor au luat cunoștință cu un mare interes și cu deosebită satisfacție de lucrările plenarei C.C. al P.M.R. din 30 iunie-1 iulie a.c. Plenara a dezbătut și aprobat în unanimitate Raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej asupra mersului îndeplinirii Directivelor Congresului al III-lea al partidului privind construirea socialismului la sate și dezvoltarea agriculturii, precum și sarcinile pe care le stabilește pentru organele și organizațiile de partid, organele centrale de stat și sfaturile populare. Raportul prezentat la plenară constituie un document de bază pentru dezvoltarea mai departe a agriculturii noastre socialiste, pentru întărirea economiei naționale și continua îmbunătățire a nivelului de trai al poporului; el însuflește pe oamenii muncii, le mobilizează puternic inițiativa, talentul și hărnicia în lupta pentru realizarea obiectivelor stabilite de partid.

Pornind cu elan și înalt spirit de răspundere la realizarea planului de șase ani de dezvoltare a economiei naționale, clasa muncitoare, țărănimile și intelectualitatea au obținut succese deosebit de importante. În 1960 planul de stat a fost realizat și depășit, iar anul acesta planul producției globale industriale pe primele 5 luni a fost îndeplinit în proporție de 103,4 la sută. Producția industrială a crescut față de perioada corespunzătoare a anului trecut cu 17 la sută. Se dau în folosință oamenilor muncii un număr tot mai mare de apartamente, populația este mai bine aprovizionată, au crescut din ce în ce mai mult vânzările de produse necesare confortului casnic și satisfacerii cerințelor de cultură.

Intemeindu-se pe aceste realizări care dovedesc dezvoltarea sănătoasă, proporțională, a economiei naționale, fără salturi spectaculoase, pe o linie mereu ascendentă, plenara a scos cu putere în evidență condițiile favorabile care există pentru îndeplinirea cu succes a obiectivelor planului de șase ani. Plenara a dezbătut și a aprobat în unanimitate proiectul planului de stat pe 1962, stabilind măsurile organizatorice și tehnice necesare pentru a se crea condiții cât mai bune îndeplinirii sarcinilor prevăzute.

De la cel de-al III-lea Congres al P.M.R. pe frontul construcției socialiste la sate s-au înregistrat rezultate îmbucurătoare. Sectorul socialist s-a dezvoltat considerabil. Nivelul tehnic al agriculturii s-a ridicat neîntrerupt, au crescut producția agricolă, glasată și producția agricolă, au sporit și produse intrate în fondul central al statului, a crescut continuu nivelul de trai material și cultural al țărănimii. Agricultură socialistă cuprindea la începutul lunii iunie 83,1 la sută din suprafața agricolă și 85,8 la sută din suprafața arabilă a țării. Din numărul total al familiilor țărănești, 84,2 la sută fac parte din unitățile agricole socialiste. Trecerea țărănimii spre gospodării colective a căpătat din ce în ce mai mult un caracter de masă. Gospodăriile colective devenind dominante în cadrul sectorului cooperatist. Aceasta este o puternică demonstrare a încrederii maselor țărănești în politica partidului, ea reflectă creșterea conștiinței lor socialiste, justețea politicii parti-

cului nostru de întărire continuă a alianței muncitorești-țărănești. Analizând stadiul actual al procesului de colectivizare a agriculturii, Raportul prezentat la plenară a arătat că, avându-se în vedere ritmul tot mai puternic de trecere a țărănimii la colectivizare și de transformare a întovărășirilor agricole în gospodării colective, există posibilități de a realiza chiar mai devreme sarcina trasată de Congres cu privire la finalizarea colectivizării. Plenara a chemat organele și organizațiile de partid să intensifice munca politico-organizatorică în vederea încheierii procesului de colectivizare a agriculturii, până în 1965, să sprijine unitatea treptată a gospodăriilor colective mici în gospodării mai mari, să acorde gospodăriilor colective un ajutor concret pentru consolidarea lor economică pe calea dezvoltării intensive și multilaterale a producției agricole și creșterea continuă a avutului obșteșc.

„Încheierea colectivizării agriculturii, se arată în Raportul tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej, va schimba întreaga viață a satului, modul de organizare a agriculturii, va determina un puternic avânt al forțelor de producție la sate, creșterea producției agricole, conștientizarea a nivelului de trai al oamenilor muncii, întărirea economiei socialiste, va ridica pe o treaptă superioară alianța dintre clasa muncitoare și țărănimile. Acesta va fi un eveniment de însemnătate hotărâtoare pentru desăvârșirea construcției socialiste în țara noastră”.

Raportul subliniază că sporirea considerabilă a producției de cereale, îndeosebi de grâu și porumb, constituie sarcina principală în perioada planului de 6 ani în domeniul producției agricole. Aplicarea pe scară largă a întregului complex de măsuri agrotehnice, însămânțarea în anii viitori a întregii suprafețe cultivate cu grâu și porumb cu semințe din soiuri și hibridi de înaltă productivitate, extinderea mecanizării culturilor — iață doar câteva din principalele măsuri menite să asigure creșterea producției de cereale.

Dezvoltarea rapidă a efectivelor de animale și creșterea productivității lor mai ales în unitățile socialiste — s-a subliniat în Raport — trebuie să stea în centrul atenției organelor și organizațiilor de partid și de stat, a tuturor oamenilor muncii din agricultură.

Evidențiind ca una din caracteristicile construcției socialiste în țara noastră faptul că, dato-

(Continuare în pagina 3-a)



Hunedoara-Dava
Proletari din toate țările, uniți-vă!

Steagul roșu

XVIII Nr. 664

Joi
6 Iulie
1961

4 pag. 20 bob.

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Statului popular orășenesc

La clubul nou din orașel

Cuvintele „Orașul nou” sînt de multă vreme uitate în vocabularul uricânenilor. Dar vocabularul cetățenilor celui mai tînr oraș din Vale se îmbogățește necontenit. De-1 vei întreba pe maestrul minier Buscescu. Ioan unde se duce cu aparatul de fotografiat petrecut peste umăr îți va răspunde că merge la „clubul nou din orașel” unde este înscris în cercul foto. La clubul nou din orașel merg zi de zi tot mai mulți tineri și vîrstnici

Clubul este într-adevăr nou. El a fost amenajat în urmă cu două luni într-un bloc de locuințe. Că este nou ne-o mai dovedește și faptul că nici pînă acum nu a fost „botezat” cu vreun nume. Dar e oare cel mai important lucru ca clubul să poarte un nume? Setoșii de cultură, cei ce vor să se reconforțeze prin intermediul unei partide de șah îl găsesc fie el cu nume sau fără nume. Important este că la clubul nou din orașel au fost amenajate o sală de șah unde din cauza numărului mare de amatori trebuie să stai pînă cînd îți vine rîndul să faci o partidă, o bibliotecă, o sală de lectură și una pentru cercul literar. Cu asta însă planurile celor care se îngrijesc de dotarea clubului cu cele necesare nu s-a încheiat.

Tovarășul Bota Liviu, directorul voluntar al clubului, nelipsit în după-amieze de la club, spune zîmbind că „la fel cum fetele își string zestre pentru măritiș și clubul își lărgește necontenit activitatea”.

În urmă cu mai puțin de o lună s-a auzit un „zvon” prin Uricani că la club se organizează un cerc foto pentru amatori. În câteva zile pe lista cercului foto erau înscrise 20 de nume printre care minierii Nicolae Ștefan, Ciuşmăleanu Ștefan, Dumănu Ioan, Ciur Augustin. Fiecare din amatori și-a procurat un aparat de fotografiat și în primele zile de activitate a cercului au primit lecții „pe teren” despre felul cum trebuie fotografiate diferite priveliști, busturi etc. De curînd a început practica în laborator și din mîna amatorilor au fost scoase primele poze. Unele neizbutite, i-adevărât. Dar așa cum sînt ele constituie dovada faptului că cercul își desfășoară activitatea din plin și nu peste mult se va afla că el organizează o expoziție de fotografii artistice.

Tovarășul Bota spune, de asemenea, cu discreție că și cercul literar își desfășoară activitatea din plin. Așa de pildă, Văriaș Iosif, membru în acest cerc, scrie o nuvelă.

În vorbirea curentă de pe buzele uricânenilor tot mai des se aud rostite cuvintele care se referă la „clubul nou din orașel”. Cu cît vor vorbi mai mulți uricâneni de clubul lor nou cu atît zestrea acestuia se va îmbogăți. Ce zestre mai prețioasă poate să aibă un club decît aceea că tot mai mulți oameni îl calcă pragul...

C. MORARU



IN CLIȘEU: Vedere a drumului forestier Bilugul care duce la parchete.

Îmbunătățesc continuu calitatea

Minerii din Valea Jiului care dau cărbune cocsificabil îmbunătățesc continuu calitatea producției. Datorită acestui fapt ei realizează noi și importante economii la prețul de cost.

Ervanți în lupta pentru calitatea producției sînt minierii de la Uricani. La această mină procentul de cenușă ad-

mis a fost redus cu circa 2 la sută, pentru care exploatarea a realizat o economie egală cu valoarea a peste 500 tone cărbune. La mina Lupeni, ca urmare a extinderii inițiativei „Nici un vagonet de cărbune rebutat pentru sist”, procentul de cenușă a scăzut cu 1,1 la sută față de cel admis.

O sarcină permanentă a organizației de bază — educarea candidaților

Întărirea rîndurilor organizației de bază constituie o preocupare de seamă a comunistilor din sectorul II al minei Petrita. Organizația de partid a primit în cursul acestui an în rîndurile sale 14 candidați de partid dintre cei mai buni mineri și tehnicieni din sector.

Iată cîțiva dintre aceștia. Tov. Secașiu Ioachim, este unul dintre cei mai destoinici mineri din sector, șef de schimb în brigada condusă de comunistul Cîrstea Gheorghe. Făcînd parte din activul fără de partid, el a reușit să ducă la bun sfîrșit o seamă de sarcini obștești, să-și ridice substanțial pregătirea sa politică și ideologică, fiind primit cu încredere în rîndul candidaților de partid.

În munca de întărire a rîndurilor partidului, biroul organizației de bază și comiștii din sector nu se mărginesc numai la primirea în rîndul candidaților a celor mai înaintate elemente; ei îi înconjoară cu deosebită grijă pe candidații de partid, se preocupă cu grijă de pregătirea lor politică pentru a merita pe deplin înaltul titlu de membru de partid.

Un mijloc important în educarea viitorilor comuniști este sarcina de partid. Cei 26 de candidați de partid din cadrul organizației de bază au toți sarcini concrete în legătură cu realizarea planului de producție, munca obștească și politico-educativă. Candidatul de partid Bălan Ioan, de pildă, are sarcina să se ocupe de educarea tinerilor din cîmin, să ajute comitetul de cîmin în organizarea timpului liber al tinerilor. Jîtcanu Dumitru se ocupă de abonarea ortacilor din brigadă la presa de partid.

Comiștii din această organizație de bază urmăresc creșterea candidaților de partid. La primirea în rîndul candidaților de partid a tovarășului Chețea Vasile, un minier hărnic și priceput, comiștii au constatat că el își se

îngrijește de ridicarea pregătirii sale culturale. Pentru a-l ajuta în remedierea acestei deficiențe, organizația de partid i-a recomandat să frecventeze bibliotecă clubului, să participe și la celelalte activități culturale din cadrul clubului. Deși candidatul a primit această sarcină, la început n-a reușit s-o îndeplinească satisfăcător. Atunci tov. Alexa Cornel, un comunist cu experiență, i-a venit în ajutor. Ajutorul comunistului a prins bine, candidatul a început să frecventeze clubul, să citească diferite cărți din bibliotecă. Asemenea tov. Alexa, cu multă grijă, se ocupă de educarea candidaților și tov. Firoiu Ioan; Michiev Gheorghe; Sidorov Vasile și alții.

În afara trasării de sarcini concrete, biroul organizației de bază folosește și alte metode pentru pregătirea candidaților în vederea primirii lor în rîndul membrilor de partid. Astfel, în fața candidaților se expun lunar conferințe privind lupta partidului, calitatea de membru de partid și sarcinile ce stau în fața colectivului sectorului. În ultimul timp în fața candidaților au fost expuse conferințele: 40 de ani de la crearea P.C.R., Consfățuirea reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești de la Moscova din noiembrie 1960, Sarcinile minerilor în legătură cu îmbunătățirea calității cărbunelui etc. Fotocadrații candidații de partid au fost încadrați în cercul de studiere a Statutului P.M.R.

Educarea candidaților a devenit o preocupare de seamă, permanență a organizației de partid din sectorul II al minei Petrita. Rezultatele obținute în această muncă sînt evidente. În cursul acestui an organizația de bază a primit în rîndurile sale 14 membri de partid, mineri de frunte, oameni care în perioada stagiului de candidatură s-au dovedit demni de a purta înaltul titlu de comunist.

L. DUBEK

Cititi în pag. IV-a

- Comunicatul comun sovieto-vietnamez.
- Un succes al forțelor de stînga din Sicilia.
- Producție de zahăr record în Cuba.
- Puterile occidentale continuă să tergiverseze rezolvarea problemei laotiene.
- Tiranja din Salvador.



Brigada de mineri condusă de Păcuraru Traian, de la sectorul III al minei Vulcan, este cunoscută ca una din cele mai bune brigăzi ale minei. Luptînd pentru a-și îndeplini în mod ritmic sarcinile de plan, minierii din această brigadă au reușit însemnate succese. În primul trimestru ei au extras la suprafață numai cărbune de calitate. În primele 3 zile de lucru din luna în curs, rezultatele obținute de brigada lui Păcuraru sînt, de asemenea, bune. Ea a extras la suprafață 800 tone de cărbune. IN CLIȘEU: O parte din brigada condusă de Păcuraru Traian.

Un valoros schimb de experiență al cadrelor didactice din Valea Jiului

Muncind cu simț de răspundere

Realizarea mărețului program de dezvoltare a economiei naționale pe care Congresul al III-lea al partidului l-a pus în fața poporului nostru este indisolubil legată de ridicarea nivelului cultural al oamenilor muncii, de creșterea cadrelor necesare ritmului impozant al dezvoltării economiei naționale. În opera de ridicare a nivelului cultural al poporului nostru învățătorii și profesorii le revin sarcini deosebite. Vorbind despre felul cum cadrele didactice din Valea Jiului s-au apăsător de aceste sarcini, tov. Vișdea Gheorghe, secretar al Comitetului orașenesc de partid Petroșani, în referatul prezentat, a arătat și care sînt măsurile ce se impun pentru viitoarea activitate cultural-educativă a cadrelor didactice.

Cadrele didactice din Valea Jiului au avut o participare activă la munca cultural-educativă sub formate multiple pe care aceasta le îmbracă. Un loc deosebit de important al muncii culturale de masă l-a constituit propaganda prin conferințe. În acest sens o mare parte din cadrele didactice au participat direct la activitatea desfășurată de colectivele de conferențieri, organizate pe lingă căminele culturale, cluburi ca și în cadrul S.R.S.C. și A.R.L.U.S. prezentînd conferințe instructive, vii și interesante, îmbogățite cu exemple locale, bazate pe problemele producției.

Unul din mijloacele cele mai eficace de luptă împotriva misticismului și superstițiilor îl constituie brigăzile științifice. Constituite în Valea Jiului, începînd din anul trecut, cele 4 brigăzi științifice, alcătuite din oameni de diferite

specialități au desfășurat o largă activitate în cadrul căminelor culturale și cluburilor studicale răspunzînd și clarificînd o serie de probleme de interes comun care frământau pe oameni.

În căutarea diferitelor forme pentru străgura maselor spre activități cultural-educative, Secția de învățămînt și cultură a Sfatului popular, îndrumată de Biroul Comitetului orașenesc de partid a organizat un număr de 13 cercuri de cultură generală pe tema „Popularizarea științei”, cu un ciclu de 16 lecții. Cercurile cele mai bune sînt cele din Aninoasa conduse de Simo Iosif și de la Iscruși conduse de Rebeca Elena.

În referatul a arătat că alături de aceste forme în Valea Jiului și-au desfășurat activitatea 4 universități muncitorești în cadrul S.R.S.C. sprijinite efectiv de cadrele didactice.

În munca cu cartea, cadrele didactice au obținut rezultate frumoase, dovedind preocupare pentru răspîndirea cărții în mase. Bibliotecarii de la căminele culturale din Banița, Cîmpa, Maleia etc care sînt învățători sau profesori au obținut rezultate multumitoare.

În general, munca cultural-educativă și obștească desfășurată de către cadrele didactice a fost apreciată ca satisfăcătoare subliniînd-se în mod deosebit ca o preocupare permanentă de viitor ridicarea necontenită a pregătirii politice și ideologice, înarmării cu cu atotbiruitoarea învățatură marxist-leninistă a cadrelor didactice pentru a putea îndeplini cu cinste importanta sarcină de culturalizare a maselor.

Mîndria de a fi „Învățător fruntaș”

Cine a intrat vreodată în clasa a II-a B a Școlii de 7 ani nr. 4 din Petroșani nu se poate să nu fi fost impresionat de ordinea din clasă, pavoazarea lucrată cu gust, disciplina ce domnea printre școlari. În fața acestor rezultate nu



ÎN CLIȘEU: Tovarășul Nagy Gavrila „Învățător fruntaș”.

te puteai opri să nu întrebi cine este învățătorul acestei clase? De fiecare dată conducerea școlii răspundea cu mîndrie: „Nagy Gavrila, unul din cei mai buni învățători din școala noastră: conștiincios, priceput și mereu activ”. Așa a fost de fapt caracterizat tovarășul Nagy Gavrila și la adunarea festivă consacrată Zilei învățătorului cînd i-a fost înmînată insigna și diploma de „Învățător fruntaș” ca o înaltă distincție de prețuire pentru activitatea sa. Tot în aceeași zi, tovarășul Moruș Ilie, director al Școlii de 7 ani nr. 4 Petroșani a primit insigna și diploma de „Profesor fruntaș”. De ziua învățătorului au mai fost evidențiați și premiați tovarășii Pall Eugen, Coca Valentina, Crăciun Elena, Marcu Petre și alții.

Intervi cu tovarășa

Năstase Elena,

inspector general al M. I. C.

O constătuire cu adevărat rodnică

În prezidiul constătuirii a luat loc, alături de tov. Vișdea Gheorghe, secretar al Comitetului orașenesc de partid, Blaj Traian, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular orașenesc, Cismas Cornel, șeful Secției de învățămînt și cultură a Sfatului popular regional și tov. Năstase Elena, inspector general al Ministerului Învățămîntului și Culturii. După terminarea constătuirii am rugat-o pe tovarășa Năstase Elena să ne răspundă la câteva întrebări.

INTREBARE: Ce părere aveți despre propunerile făcute?

RĂSPUNS: Proiectul privind trecerea la învățămîntul de 8 ani elaborat de M.I.C. este produsul unui mare număr de cadre didactice și tocmai în aceasta constă garanția că aplicarea lui în practică va da rezultate bune. Prima constatare făcută la această constătuire este că toți vorbitorii au dovedit pe de o parte cunoașterea temeinică a proiectului pentru învățămîntul general de 8 ani, vorbind în numele unui anumit grup de profesori, cerc metodic, cerc pedagogic, ceea ce înseamnă că prin ei și-au spus părerea de fapt toți pedagogii. Este firesc deci ca și propunerile să fie valoroase, ele pornind de la oameni competenți, bine pregătiți și care au studiat cu atenție propunerile făcute. A-

închelarea generalizării învățămîntului de 7 ani și trecerea treptată la învățămîntul general de 8 ani, așează țara noastră în domeniul învățămîntului, științei și culturii printre țările înaintate ale lumii.

preciez desigur și numărul mare de cadre didactice, care au știut să facă propuneri. Părerile cadrelor didactice din Valea Jiului vor fi supuse discuției organelor M.I.C. și cu siguranță că multe vor căpîna curs.

INTREBARE: Care vă este părerea despre activitatea cultural-obștească?

RĂSPUNS: Am aflat atîtea lucruri interesante, am luat cunoștință de atîtea metode și procedee eficace, atît din referat cit și din discuții încît la această întrebare aș avea un răspuns scurt și precis: Cadrele didactice din Valea Jiului merită felicitări pentru aportul adus la opera de culturalizare a maselor.

INTREBARE: Cum apreciați lucrările constătuirii, în general?

RĂSPUNS: Plec din Valea Jiului cu o părere deosebit de frumoasă despre activitatea cadrelor didactice de aici. Bilanțul acestei munci fructuoase nu putea fi decît o constătuire cu adevărat rodnică.

Profit de această ocazie pentru a felicita cadrele didactice premiate de Ziua învățătorului precum și pe toți acei educatori, învățători și profesori, prezenți la constătuire și care și-au adus contribuția la obținerea frumoaselor rezultate menționate la constătuire.

O experiență bogată

Pe marginea referatului prezentat de către tovarășul Vișdea Gheorghe, secretar al Comitetului orașenesc de partid Petroșani, privind munca cultural-educativă desfășurată de cadrele didactice în rîndul oamenilor muncii din Valea Jiului, o serie de profesori și învățători au luat cuvîntul, împărtășindu-și din experiența lor. Redăm mai jos spicuri din cuvîntul vorbitorilor.

Tov. STOICAN PETRU, responsabilul brigăzii științifice de la Lonea: „În munca noastră ne-am orientat spre formarea unei brigăzi puternice, active, încadrată cu oameni competenți, de diferite specialități. Problemele esențiale care au stat în fața noastră au fost: a) alegerea materialelor, aceasta făcîndu-se direct de la auditorii cu mai multe zile înainte; b) o documentare mințioasă de către componenții brigăzii pentru a putea fi stăpîniți pe răspunsuri; c) răspunsurile am căutat să aibă un bogat conținut științific, urmărind în același timp, ca ele să fie accesibile, pe înțelesul auditorilor. Urmărind aceste probleme, brigada noastră și-a putut desfășura munca în mod rodnic, cu rezultate frumoase”.

Tov. BEJENARU GHEORGHE, „După cum știți sînt învățător la școala din Dilja și director al căminului cultural de acolo. Căminul nostru, are o activitate satisfăcătoare. În munca mea am căutat de la început să-mi formeze un colectiv de sprijin format din muncitori și țărani. Azi la căminul cultural din Dilja activează un cor, o echipă de teatru, o formație de dansuri, soliști etc. Dozina noastră este ea în viitor să fim cei mai buni cămin din cele 10. Și ne-om ține de cuvînt. Mai am și o propunere: Am rugat celelalte formații artistice din Valea Jiului să nu ne uite nici pe noi. Să dea cite un spectacol și la căminul cultural din Dilja”.

BODI ELENA, învățătoare, instructoare superioară de pionieri la Lupeni: „Noi, instructorii de pionieri, am căutat să formăm la

pionieri și elevi o înaltă conștiință socialistă, să-i ajutăm în pătrunderea tainelor științei și culturii. Săptămînal am organizat citirea ziarelor în colectiv. Pe trimestrul III am făcut 1183 abonamente la ziare și reviste, iar în timpul vacanței 717 abonamente numai la reviste”.

Au mai luat, desigur cuvîntul mulți profesori și învățători împărtășind din metodele lor, constătuirea fiind un adevărat schimb de experiență, pentru răspîndirea celor mai bune procedee în activitatea cultural-educativă a cadrelor didactice.

DEZBATERI ȘI PROPUNERI PREȚIOASE

La sfîrșitul fiecărui an școlar, elevii, părinții și cadrele didactice trec în revistă cu îndreptățită mîndrie și satisfacție, rezultatele obținute în urma unei munci de luni de zile dusă cu pasiune și perseverență. Acest bilanț este de fapt sfîrșitul unei etape și începutul alteia, trecerea la o treaptă nouă în urcușul nesfîrșit al drumului către o înaltă cunoaștere, o înaltă știință.

Anul acesta bilanțul realizărilor a fost lapidar, cea mai mare parte a constătuirii cadrelor didactice din Valea Jiului, desfășurată în Petroșani timp de trei zile, fiind consacrată discuțiilor proiectelor de viitor, a sarcinilor mărețe puse în fața pedagogilor din țara noastră de către cel de-al III-lea Congres al partidului. Unul din aceste obiective încredințate cadrelor didactice este încheierea în următorii doi ani a generalizării învățămîntului de 7 ani și trecerea la școala generală de 8 ani. Trecînd la îndeplinirea acestui obiectiv deosebit de important al revoluției culturale din țara noastră, Ministerul Învățămîntului și Culturii a elaborat un proiect, în urma propunerilor maselor largi de pedagogi și a discuțiilor membrilor Consiliului superior al școlii în ședința din mai a.c. Pen-

tru a discuta acest proiect, pentru a-i aduce noi și noi îmbunătățiri, cadrele didactice din Valea Jiului s-au întrunit în constătuirea organizată săptămîna trecută.

Prelucrarea proiectului M.I.C. cu privire la școala de 8 ani a fost urmărită cu deosebită atenție de către cadrele didactice deși el fusese studiat în prealabil de fiecare în parte. În discuțiile purtate pe marginea proiectului, la care au participat mai bine de 20 de cadre didactice, s-au adus propuneri importante care au fost înaintate Ministerului Învățămîntului și Culturii. De pildă, tov. Părcășanu Simion, directorul Școlii medii serale din Petroșani a arătat că predarea obiectului de contabilitate la clasa a VIII-a este bine venită și de aceea nu ar fi rău să se includă în programa acestei discipline și întocmirea diferitelor acte oficiale ca, adevărate, procese-verbale, dări de seamă, întocmirea de ocure etc. deoarece la limba romînă acestora li se dă o mică atenție.

Tovarășă Muștean Floarea, directoarea Școlii de 7 ani nr. 1 Petroșani a propus ca începînd cu anul școlar viitor, muzica, educația fizică și desenul să fie incluse în programa de învățămînt local



Sala clubului A.S.I.T. din Petroșani a găzduit timp de 3 zile constătuirea cadrelor didactice din Valea Jiului, organizată cu prilejul dezbaterii proiectului privind trecerea la învățămîntul general de 8 ani precum și activitatea cultural-educativă. ÎN CLIȘEU: Un aspect din timpul constătuirii, din sala clubului A.S.I.T.

Au sosit pionierii

Cea de a treia zi a constătuirii a coincis cu sîrbătoarea închinată cadrelor didactice din țara noastră și anume Ziua învățătorului. Cu acest prilej tovarășul Panfilie Gheorghe, șeful Secției de învățămînt și cultură a Sfatului popular orașenesc, a felicitat cadrele didactice pentru rezultatele obținute în procesul instructiv-educativ precum și în domeniul activității cultural-educative.

La puțin timp de la deschiderea adunării festive consacrate Zilei învățătorului în sala de ședințe a pătruns, în sunet de trompetă, în ritmul tineresc al tobelor delegația pionierilor, ca simbol al prețuirii, respectului și recunoștinței elevilor față de dascălii lor dragi. În cuvîntul cald, emoționant, pionierii au felicitat învățătorii și profesorii de ziua lor urîndu-le succese în activitatea lor.

Pentru dezvoltarea continuă a agriculturii noastre socialiste

(Urmare din pagina 1-a)

rită măsurilor luate de partid și guvern, largirea continuă a sectorului socialist din agricultură a fost însoțită de creșterea numărului de animale și a productivității lor. Raportul atrage în mod deosebit atenția asupra rezervelor mari ce există în fiecare gospodărie în vederea sporirii numărului de animale și păsări, a producției de lapte, carne, lână și ouă.

Calea sigură pentru realizarea sarcinilor de creștere a șeptelului o constituie sporirea numărului de animale naște prin păstrarea și creșterea tinetului provenit în primul rind din grăsilă proprie. Îndeplinirea sarcinilor în domeniul creșterii animalelor depinde de asigurarea unei puternice baze de furaje variate, care să asigure o hrană completă și îndestulătoare pentru animale.

Un sir de măsuri au fost stabilite de plenară și pentru dezvoltarea viticulturii și pomiculturii care trebuie să se extindă pe terenurile în pantă, improprii altor culturi.

Precum se știe, în condițiile țării noastre, creșterea producției la hectar constituie mijlocul principal de sporire a producției agricole. De aceea, Raportul prevede importante măsuri de ridicare a fertilității pământului. În această privință o mare atenție trebuie dată folosirii pe scară tot mai largă a îngrășămintelor organice, producerii unor cantități din ce în ce mai mari de îngrășăminte chimice, insectofungicide și ierbicide și utilizării lor raționale, combaterii eroziunii solului, îmbunătățirii solurilor podzolice. Pentru obținerea unor recolte mari an de an, indiferent de condițiile climatice, plenara a stabilit ca unul dintre cele mai de seamă obiective în domeniul agriculturii în viitorii ani — extinderea suprafețelor irigate —, această fiind o importanță problemă de stat. Într-o primă etapă se vor iriga 1 milion de hectare cultivate, în defalcă cu porumb în Cimpia Dunării, iar în etapa II-a încă 1 milion hectare. Înfăptuirea acestui mare obiectiv, care cere mobilizarea unor însemnate mijloace tehnico-materiale și a eforturilor oamenilor muncii, va avea o înfruntare deosebit de pozitivă asupra dezvoltării agriculturii și a întregii economii.

Dotarea în continuare a agriculturii cu mașini și tractoare pentru ridicarea gradului de mecanizare, îmbunătățirea calității și sortimentului mașinilor agricole, îmbunătățirea activității S.M.T.-urilor și a mecanizatorilor sporind interesarea acestora la creșterea producției pe terenurile lucrate, extinderea electrificării rurale și folosirea energiei electrice în producția agricolă, fac parte de asemenea dintre măsurile principale stabilite de plenară în vederea îndeplinirii sarcinilor Congresului partidului privind creșterea producției agricole.

O atenție tot mai mare va fi acordată îmbunătățirii activității de cercetare științifică în vederea sporirii contribuției instituțiilor de cercetări la soluționarea celor mai importante probleme ale creșterii producției agricole. Subliniind că una din condițiile de bază ale dezvoltării agriculturii socialiste este asigurarea ei cu cadre bine pregătite, capabile să aplice în producție cunoștințele științifice și experiența înaintată, să organizeze și să conducă cu pricepere marile gospodării socialiste. Raportul a pus sarcina asigurării cadrelor de specialitate, a mecanizatorilor, cadrelor de conducere din G.A.C. necesare agriculturii în următorii ani.

Articolul de față nu poate desigur epuiza bogăția problemelor analizate și a sarcinilor trasate de plenară. Comitetele regionale și raionale de partid, organizațiile de partid au datoria

de a asigura studierea atentă, aprofundată a Raportului prezenta în plină de către toți membrii și candidații de partid, de către oamenii muncii din agricultură. Principalul lucru este să se ia neîntârziat măsurile necesare pentru transpunerea în viață a acestui vast și însuflețitor program de dezvoltare a agriculturii noastre socialiste.

Îndeplinirea cu succes a Directivelor Congresului al III-lea al partidului privind încheierea colectivizării agriculturii, întărirea economico-organizatorică a gospodăriilor colective, creșterea continuă a producției vegetale și animale, se subliniază în Raport, impune ridicarea pe o treaptă mai înaltă a conducerii de partid a agriculturii, întărirea continuă a întregii activități organizatorice și organizatorice de partid, organelor centrale de stat și a staturilor populare.

În Raport se stabilesc obligații de seamă pentru Ministerul Agriculturii și alte ministere și organe de stat, ca și pentru staturile populare. Acestea trebuie să elaboreze și să pună în aplicare măsuri corespunzătoare pentru realizarea obligațiilor ce le revin.

Așa cum se arată în Raport, rolul hotărîtor în realizarea cu succes a sarcinilor privind construcția socialistă la sate și sporirea sistematică a producției agricole îl are munca organizatorică. Asigurînd ca toate forțele din agricultură să acționeze după un plan unic, pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de partid, comitetele regionale și raionale de partid trebuie să ia măsurile organizatorice necesare, să repartizeze în acest sector cadre de partid și de stat cu experiență, competente, să exercite un control permanent, sistematic, să ajute concret, operativ, gospodăriile de stat și colective în întreaga lor activitate. Ele trebuie să pună în centrul preocupărilor îmbunătățirea muncii organizațiilor de bază din gospodăriile

agricole colective și din gospodăriile de stat pentru ca acestea să-și îndeplinească pe deplin rolul de conducător politic în întreaga activitate a unităților agricole socialiste.

Pentru îndeplinirea sarcinilor stabilite, Raportul cere organelor și organizațiilor de partid să dea o deosebită atenție largirii activității politico-educative în rindul maselor. Ele trebuie să studieze și să organizeze răspîndirea largă a experienței gospodăriilor fruntase.

Plenara C.C. al partidului a stabilit măsurile necesare pentru realizarea sarcinilor stabilite de Congres în domeniul agriculturii în perioada planului de șase ani. Dar atingerea obiectivelor pentru 1965 depinde într-o măsură hotărîtoare de îndeplinirea din fiecare an. De aceea este de cea mai mare însemnătate ca organele și organizațiile de partid să ia toate măsurile de care depinde creșterea producției agricole vegetale și animale în acest an și în anul viitor. Acum toate forțele trebuie mobilizate pentru stringerea fără nădăjdi a recoltei de cereale păioase, pentru executarea lucrărilor de îngrijire a culturilor, pregătirea condițiilor pentru recolta anului viitor. O atenție deosebită trebuie dată realizării sarcinilor privind creșterea numărului de animale în G.A.S. și G.A.C., asigurării furajelor și fermării din timp a construcțiilor necesare adăpostirii întregului efectiv de animale prevăzut pentru sfîrșitul acestui an.

Muncind cu entuziasm și perseverență sub conducerea organizațiilor de partid pentru aplicarea măsurilor stabilite de plenara C.C. al partidului, oamenii muncii vor obține noi și tot mai mari succese în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor Congresului al III-lea în domeniul construcției socialiste la sate și în dezvoltarea agriculturii.

(Articol de fond din ziarul „Scînteia”)

Realizări pe calea bunei gospodării

Propunerile cetățenilor se îndeplinesc

Au trecut mai bine de 4 luni de la alegerea deputaților în staturile populare. În preajma alegerilor oamii muncii din orașele și comunele Văii Jiului au făcut numeroase propuneri pentru o mai bună gospodărire și înfrumusețarea localităților noastre. Rezolvarea propunerilor cetățenilor a devenit o preocupare de frunte a comitetelor executive ale staturilor populare nou constituite. Stadiul de rezolvare a propunerilor cetățenilor este analizat periodic în ședințele comitetelor executive ale staturilor populare, o seamă de propuneri sînt studiate de către comitetele permanente pentru a fi rezolvate pe cele mai bune condiții. Jtens sînt soluționate de comitetele de cetățeni.

Roadele preocupării staturilor populare pentru rezolvarea propunerilor făcute de oamenii muncii se văd în toate localitățile. Pînă la 15 iunie a. c. din cele 465 propuneri ale cetățenilor au fost rezolvate mai bine de jumătate, respectiv 256 de propuneri.

Iată doar cîteva din propunerile rezolvate în ultimul timp: Cetățenii din satul Jitș au propus ca localul cîmpului cultural din sat să fie dotat cu un aparat de proiecte. În cursul lunii mai, aici s-a deschis un cinematograful. A fost satisfăcătoare și o cercare a locuitorilor din cartierul Fabrica a orașului Petrița. În acest cartier a fost deschis un chișoc pentru vânzarea de ziare și debit de tutun. În Vulcan au fost realizate, de asemenea, importante lucrări

gospodărești la cererea cetățenilor: a fost săpat un canal în strada Merisor, este în curs de execuție repararea scăriilor de la locuințele din colonia Kaskar.

La Aninoasa, la propunerea alegătorilor, a fost mutată bibliotecă clubului minier în localul ocupat pînă nu de mult de bufetul din centrul comunei, iar dispensarul medical a fost dotat cu un aparat Röntgen.

Insuflețite acțiuni obștești

La acțiunile inițiate de comitetele executive, de deputații staturilor populare și de comitetele de cetățeni pentru gospodărirea și înfrumusețarea cartierelor și străzilor localităților noastre au participat în această primăvară mult de cetățeni. Realizările obținute prin acțiunile obștești ale alegătorilor sînt însemnate. Cetățenii Văii Jiului au efectuat în această primăvară peste 733.000 ore de muncă voluntară, realizînd o economie de 2.139.435 lei.

Acțiunile obștești ale cetățenilor pentru executarea de diferite lucrări gospodărești a continuat și în cursul lunii iunie. Alegătorii din cartierul Fero al orașului Petrița de pildă, au efectuat 940 ore de muncă voluntară la întreținerea și extinderea zonelor verzi amenajate în cartier. De sădirea de flori și renarea de sanțuri. În Iscroni cetățenii au amenajat în fața școlii elementare ronduri de flori, zone verzi. Importante lucrări gospodărești au fost executate și în localitățile Uricani și Lupeni.

PUBLICITATE

Exploatarea minieră Vulcan

Organizează în ziua de 17 iulie la sediul exploatarei un concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- maiștri mineri
- maiștri electromecanici

Cererile însoțite de actele necesare se pot depune zilnic la sediul exploatarei miniere Vulcan, unde se pot obține și informațiile necesare.

Întreprinderea de locuințe și localități PETROȘANI ANUNȚĂ

În conformitate cu decizia Comitetului executiv al Statului popular al orașului regional Petroșani nr. 352 din 27 iunie 1961 și a normelor R.C.I., Întreprinderea de locuințe și localități Petroșani, începînd cu data de 1 iulie 1961, va executa în mod obligatoriu, contra cost, curățitul coșurilor la toate imobilele din Valea Jiului.

Contravaloarea serviciului de curățitul coșurilor de la abonații întreprinderii, se va încasa conform deciziei Comitetului executiv al Statului popular regional nr. 414 din 1956.

Locatarii imobilelor proprietate particulară, sînt invitați la sediile sectoarelor I.L.L. din localitățile: Lonea, Petrița, Petroșani, Aninoasa, Vulcan și Lupeni pentru încheierea contractelor.

Exploatarea minieră Lupeni

Ține în zilele de 20 și 21 iulie 1961 la sediul exploatarei un concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- maiștri principali mineri
- maiștri mineri

Doritorii vor depune cererile însoțite de actele necesare la sediul exploatarei miniere Lupeni, str. Vitos Gavrilă nr. 1 pînă la data de 10 iulie 1961, unde pot obține și informații suplimentare.

Întreprinderea comunală orașenească PETROȘANI

ANGAJEAZĂ CONDUCAȚORI AUTO

pe: autobuze, autocamioane, autospeciale și autoturisme.

De asemenea, angajează un tractorist pe U.T.O.S. 2

Cererile se vor depune la secretariatul I. C. O. din Petroșani str. Gheorghe Gheorghiu-Dej nr. 72.

Pentru sezonul de vară

preferați încălțăminte ușoară, cu toțe din pînză, elegantă, ieftină și igienică

Magazinele O.C.L. Produse Industriale sînt bine aprovizionate cu un variat sortiment de încălțăminte pentru femei, bărbați și copii.

Întreprinderea de construcții și montaje miniere Petroșani ANGAJEAZĂ:

- Un inginer principal norme montaje,
- Un inginer principal contracte,
- Un inginer pt. verific. proiecte și devize,
- Un inginer control tehnic calitate,
- Un inginer principal mecanic,
- Un tehnician I. — metrolog,
- Un contabil principal,
- Un inginer principal montaje (construcții),
- Un tehnician II — utilaje.

Condițiile de salarizare și angajare sînt cele prevăzute de hotărîrile în vigoare.

Ofertele se vor adresa direct întreprinderii de construcții și montaje miniere Petroșani, str. M. Eminescu nr. 17.

VIATA INTERNATIONALA

Comunicatul comun sovieto-vietnamez

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS transmite:

La Moscova a fost dat publicității comunicatul sovieto-vietnamez cu prilejul vizitei de prietenie făcute în U.R.S.S. de delegația guvernamentală a R. D. Vietnam, condusă de primul ministru Fam Van Dong. În comunicat se arată că „actuala situație internațională evoluează în mod favorabil pentru întărirea forțelor socialismului, păcii, independenței naționale și democrației, care precumpănesc asupra forțelor imperialismului, reacțiunii și agresiunii”.

Tratativele care au avut loc la Moscova au demonstrat încă o dată „deplină unitate de vederi între guvernele U.R.S.S. și R. D. Vietnam în toate problemele discutate” — se spune în comunicat.

În comunicat se subliniază că după constatarea de la Moscova din noiembrie 1960, a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești „a crescut și mai mult coeziunea tuturor țărilor lagărului socialist, s-a întărit solidaritatea mișcării comuniste internaționale”.

În comunicat se exprimă profunda convingere că pentru asigurarea coexistenței pașnice și izbăvirea umanității de amenințarea unui război mondial este necesară realizarea programului de dezarmare generală și totală, propus de guvernul sovietic.

În comunicat se exprimă speranța că tratativele sovieto-americane în problemele dezarmării, care au început la 19 iunie la Washington, se vor termina cu succes.

Guvernul R. D. Vietnam a declarat că sprijină cu hotărâre propunerile guvernului sovietic în problema încheierii neîntârziate a tratatului de pace cu Germania.

Ambele guverne consideră că tratatul de pace german trebuie să fie semnat în acest an.

Șefii celor două guverne și-au exprimat convingerea că blocurile militare de tipul S.E.A.T.O. trebuie să fie lichidate, ele contravenind intereselor naționale ale popoarelor Asiei de sud-vest. Cele două guverne consideră că este necesar ca în cel mai scurt răstimp să fie reglemen-

Delegația guvernamentală a R. D. Vietnam a sosit la Praga

PRAGA 5 (Agerpres). Ceteka transmite:

Delegația guvernamentală a Republicii Democratice Vietnam, în frunte cu Fam Van Dong, primul ministru al R. D. Vietnam, a sosit la 5 iulie la Praga.

Sierra Leone a întrerupt legăturile comerciale cu Republica Sud-Africană

FREETOWN 5 (Agerpres). — La 4 iulie, guvernul statului Sierra Leone a anunțat întreruperea legăturilor comerciale cu Republica Sud-Africană, în semn de protest împotriva politicii de discriminare rasială promovată de către guvernul acesteia. În comunicatul oficial dat publicității la Freetown se arată că toate porturile și aeroporturile acestei țări africane vor fi închise pentru avioanele și navele R.S.A. Se anunță de asemenea interzicerea angajării cetățenilor albi de naționalitate sud-africană în serviciile civile sau comerciale sau intrarea lor pe teritoriul statului Sierra Leone.

țată pe cale pașnică situația din Laos.

Guvernul sovietic a declarat că sprijină întru totul propunerile guvernului R. D. Vietnam referitoare la reunificarea pașnică a Vietnamului. Guvernul sovietic sprijină în întregime cererea legitimă a poporului vietnamez cu privire la curmarea amestecului străin în treburile interne ale Vietnamului de sud. Cele două părți au relevat pericolul serios pe care-l reprezintă acțiunea concurenților imperialiste, mai cu seamă ale S.U.A., care, cu ajutorul autorităților sud-vietnameze, intensifică pregătirile militare în Vietnamul de sud.

Cele două guverne au condamnat categoric ocuparea ilegală de către S.U.A. a Taiwanului, „care reprezintă un act de agresiune împotriva R. P. Chineze” și au declarat că sprijină întru totul propunerile R.P.D. Coreene referitoare la unificarea pașnică a Coreei.

În cursul convorbirilor și tratativelor s-au discutat de asemenea problemele construcției socialiste și comuniste. În comunicat se subliniază năzuința celor două guverne de a dezvolta și pe viitor, prin toate mijloacele, colaborarea politică, economică și culturală între cele două țări.

Puterile occidentale continuă să tergiverseze rezolvarea problemei laotiene

GENEVA 5 (Agerpres). TASS transmite:

La 4 iulie, participanții la conferința pentru Laos s-au întrunit într-o nouă ședință, prezidată de reprezentantul Angliei.

Reluând declarațiile din 3 iulie ale reprezentantului grupului lui Fumi Nosavan, imputernicitul autorităților ngodindhiemiste a repetat din nou declarațiile generale despre necesitatea „încheierii definitive și eficiente a conflictului”. De aproape două luni marionetele americane uzează de această frază răscolită pentru a-și ascunde vădita lipsă de dorință de a grăbi rezolvarea problemei principale — asigurarea neutralității și independenței Laosului.

La ședință au fost apoi cuvintele reprezentanților Canadei și S.U.A.

Reprezentantul S.U.A., J. Steeves a irosit mult timp pentru a repeta cele spuse anterior de reprezentantul Saigonului. Aruncând vina pe cei nevinovați el a ajuns la afirmații ridicole că S.U.A. și partenerii lor nu ar fi răspunzători pentru activitatea teroristă a conferinței.

În încheierea ședinței a luat cuvântul Vongvicit, șeful delegației Partidului Neo Lao Haksat. Semnarea comunicatului de la Zürich, prezenta la Palatul Naționalilor a împuternicitorului grupului Boun-Oum, toate acestea păreau că urmează să ducă la accelerarea desfășurării conferinței în problema laotiană, la rezolvarea rapidă a acestei probleme — a spus Vongvicit.

„Conferința noastră dispune deja de baza necesară pentru discutarea problemei independenței, suveranității și neutralității Laosului. Având în vedere că Laosul, prin reprezentanții săi, a căzut de acord la Zürich asupra conținutului noțiunilor de neutralitate și independență ale țării, participanții la conferința noastră trebuie să treacă la o analiză concretă a problemei respectării independenței și neutralității Laosului...”

G. M. Pușkin, conducătorul

Un succes al forțelor de stînga din Sicilia

ROMA 5. Corespondentul Agerpres transmite:

Adunarea regională a Siciliei a ales noul guvern autonom al insulei în frunte cu socialistul Salvatore Corallo. Din noul guvern fac parte opt miniștri — patru socialiști, trei sociali-cresțini și un independent. Pentru guvernul Corallo au votat deputații comuniști, socialiști, sociali-cresțini și independenți. În felul acesta s-a pus capăt unei îndelungate crize provocată de partidul clerical democrat-cresțin în încercarea sa de a instaura cu ajutorul monarhiștilor și neofasciștilor un guvern reacționar.

—O—

F. S. M. este solidară cu lupta poporului algerian

PRAGA 5 (Agerpres).

După cum anunță agenția C.T.K., Federația Sindicală Mondială a adresat Uniunii generale a muncitorilor algerieni o telegramă cu prilejul Zilei naționale de luptă a poporului algerian pentru integritatea și independența țării sale. F.S.M. îi asigură pe oamenii muncii algerieni că este solidară cu lupta lor pentru eliberare, condamnă războiul colonial din Algeria și își exprimă convingerea că cauza justă a poporului algerian va triumfa.

Producție de zahăr record în Cuba

HAVANA 5 (Agerpres). Corespondentul TASS, Nikolai Cighir transmite:

În Cuba s-a încheiat campania prelucrării trestiei de zahăr pe anul 1961. În această campanie denumită de cubani populară deoarece întregul pământ, toate fabricile de zahăr aparțin acum poporului, Cuba a produs peste 6.500.000 tone zahăr, ceea ce reprezintă o producție record. Această producție constituie o mare bogăție a poporului. Dacă în trecut, fiind în țară

stăpneau imperialiștii și latifundiarul, partea leului din profiturile realizate de pe urma acestei principale ramuri a economiei cubane se scurgea în buzunarele patronilor, în prezent întreaga producție de zahăr aparține poporului. În momentul de față pentru cubani zahărul înseamnă în primul rând noi uzine și fabrici, noi mașini agricole, reprezintă industrializarea țării, dezvoltarea multilaterală a producției agricole.

Declarațiile făcute de prințul Sufanuvong la Pekin

PEKIN 5 (Agerpres).

La 5 iulie prințul Sufanuvong, președintele Partidului Neo Lao Haksat, care se află în R. P. Chineza fiind în trecere de la Geneva spre patrie, a ținut la Pekin o conferință de presă.

Sufanuvong a subliniat că încheierea relativ rapidă a acordului de la Zürich dovedește o dată mai mult că problema laotiană poate și trebuie să fie soluționată de laotienii înșiși fără nici un fel de amestec din afară.

Un guvern de coaliție al Laosului, a arătat prințul Sufanuvong, poate fi format numai pe

baza largirii actualului guvern condus de prințul Suvanna Fumma.

În trîcheiere, Sufanuvong a arătat că partidul Neo Lao Haksat va depune eforturi pentru întărirea colaborării străine care există între acest partid și guvernul legal condus de prințul Suvanna Fumma, în vederea formării unui guvern național de coaliție pe baza largirii guvernului legal condus de prințul Suvanna Fumma, deoarece numai un asemenea guvern ar putea îndrepta Laosul pe calea păcii și neutralității.

Tirania din Salvador

SAN SALVADOR 5 (Agerpres).

S-au împlinit cinci luni de la preluarea puterii în Salvador de către o clică militară condusă de colonelul Angel Castillo. Agenția Prensa Latina relatează că situația politică din Salvador se caracterizează, pe de o parte, prin existența unei tiranii care împiedică exercitarea libertăților și drepturilor democratice, iar pe de altă parte prin cererile repetate adresate de junta militară Washingtonului de a-i acorda un împrumut care, după cum s-a recunoscut oficial la San Salvador, „constituie singura posibilitate de subsistență” a actualului regim.

Guvernul S.U.A., care a sprijinit lovitură de stat din luna ianuarie, deoarece guvernul anterior manifestase „o simpatie „suspectă” pentru regimul lui Fidel Castro din Cuba, s-a oferit să ajute junta militară din Salvador în cadrul faimoasei „Alianțe pentru progres”.

După cum remarcă Prensa Latina, acest ajutor se va limita la trimiterea unor sursumuri agricole pe care S.U.A. nu le pot plasa în altă parte.

Pentru a se menține la putere, junta militară pregătește o farsă electorală. Organizațiile

democratice, care continuă să lupte pentru instaurarea unui regim constituțional, au demascat aceste manevre, calificându-le în manifestele care au fost lansate la San Salvador ca urmărind „să legalizeze un regim despot”. Organizațiile democratice cer imediată încetare a repressiunilor, eliberarea detinuților politici și eliminarea șefilor militari din viața politică.

PROGRAM DE RADIO

7 iulie

PROGRAMUL I. 7.30 Sfatul medicului, 8.00 Din presa de astăzi, 9.00 Muzică populară din R. D. Germană, 9.30 Prietena noastră cartea, 10.00 Fragmente din operele lui Antonin Dvorak, 12.00 Limba noastră. Vorbește acad. prof. Al. Graur (reluare), 13.05 Muzică de estradă, 14.30 Muzică populară românească, 15.10 Concert popular, 16.15 Vorbește Moscova! 19.05 Tribuna Radiu, 19.15 Muzică ușoară românească interpretată de soliști și formații de peste hotare, 20.30 Program muzical pentru fruntași în producție din industrie și agricultură, 21.40 În ritm de tango. PROGRAMUL II. 12.10 Muzică populară românească, 13.10 „Sub steagul păcii și prieteniei” — program de cîntece, 14.03 Muzică din opere, 15.00 Din cîntecele și dansurile popoarelor, 15.35 Actualitatea în țările socialiste, 16.30 Muzică de estradă, 16.50 Curs de limba rusă, 17.00 Concert popular, 18.30 Muzică ușoară sovietică, 19.30 Teatru la microfon: „Martin Borulea”. Comedie de Ivan Tobilevici, 21.00 Concert de estradă.

CINEMATOGRAFE

7 iulie

PETROSANI — 7 NOIEMBRIE: Corabia zburătoare; AL. SAHIA: Cerasella; PETRILA: O fereastră deschisă spre cer; ANNOASA: Congo în luptă; VULCAN: Melodii de pe Neva; CRIVIDIA: Barbara; LUPENI: Portretul unui necunoscut; URICANI: Enrico Caruso. (Responsabilii cinematografulor Lunea, Livezeni și Bărbăteni n-au trimis programarea filmelor pe luna iulie).

Lupta de eliberare națională din Angola ia amploare

LUANDA 5 (Agerpres). —

„Portughezii au renunțat la speranța de a obține o victorie rapidă împotriva răsculaților” — scrie corespondentul din Luanda al ziarului englez „Daily Telegraph”. În ciuda măsurilor represive luate de colonialiștii portughezi lupta populației din Angola pentru eliberarea țării de sub exploatarea colonială ia o tot mai mare amploare. Neliniștit de infringerile suferite de trupele sale în nordul Angolei, unde răscoala a luat caracterul unui adevărat război, guvernatorul general Deslandes, întreprinde o călătorie de inspecție prin această regiune a țării. La 4 iulie, oprindu-se în localitatea Carmona, el a fost nevoit să recunoască — după cum transmite agenția Reuter — că „situația este gravă”. Într-adevăr, localitatea Carmona este inconju-

rată aproape în întregime de răsculați. La 3 iulie a fost dat semnalul unei noi ofensive a forțelor patriotice. Punctele de rezistență ale trupelor coloniale sînt supuse de la această dată fără întrerupere focului detașamentelor mișcării de eliberare. În oraș — care a fost încercat cu sîrmă ghimpată — domnește pînă la 4 iulie răsculații au lansat numeroase atacuri împotriva detașamentelor de repressiune adăpostite în diferite ferme din nordul țării. Potrivit aceluiași agenții, un detașament de repressiuni, care se îndrepta spre Bembe a căzut într-o ambuscadă a forțelor patriotice. Recent partizanii au doborât un avion portughez la bordul căruia se aflau 37 de parașutiști.

Poporul angolez este ferm hotărât să-și cucerească prin orice sacrificii libertatea.